

**Приветствие юбилейному XXV Конгрессу педиатров России
с международным участием «Актуальные проблемы педиатрии»
01.03.2024**

Уважаемые участники и гости Конгресса!

Позвольте от имени Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека поприветствовать вас на юбилейном двадцать пятом Конгрессе педиатров России с международным участием «Актуальные проблемы педиатрии».

Форум традиционно собрал видных ученых, специалистов в области здравоохранения, практикующих врачей-педиатров из России и зарубежных стран. Вопросы, стоящие на повестке дня Конгресса, заслуживают самого пристального внимания.

Отечественная педиатрия по-прежнему является одним из флагманов российской науки, и вносит существенный вклад в сохранение и укрепление здоровья каждого ребенка в отдельности и общества в целом, увеличение продолжительности жизни и численности населения, которые являются сегодня одним из приоритетных направлений государственной политики.

В мировом масштабе одной из самых успешных и эффективных мер здравоохранения по сохранению жизни и здоровья людей признана вакцинопрофилактика. Российская педиатрия всегда отличалась своей сильной позицией – профилактической составляющей.

В соответствии с планом реализации Стратегии развития иммунопрофилактики инфекционных болезней на период до 2035 года, утвержденной Правительством Российской Федерации в марте 2021 года, педиатрами и медицинским сообществом в целом проводится большая работа по расширению национального календаря профилактических прививок и совершенствованию календаря профилактических прививок по эпидемическим показаниям. На сегодняшний день благодаря совместным усилиям по организации и проведению иммунопрофилактики управляемых инфекций в нашей стране достигнуты успехи в борьбе с инфекционными болезнями: с 2002 года поддерживается статус страны, свободной от полиомиелита, достигнута элиминация краснухи, в единичных случаях регистрируется заболеваемость дифтерией, столбняком, на низких уровнях – гепатитом В и другими инфекциями.

Объявленное Президентом страны Десятилетие детства (2018–2027 гг.) предоставляет возможность на межведомственном уровне сконцентрироваться на решении вопросов здоровья, благополучия,

оптимального роста и развития детей, сделать эту работу более системной для всех уровней власти, что будет способствовать формированию здорового поколения, тем самым обеспечивать дальнейшее развитие страны.

Необходимым условием обеспечения здоровья детского населения, устойчивости к воздействию неблагоприятной внешней среды, формирования поведения, сохраняющегося на всю последующую жизнь, является здоровое питание детей и достаточная двигательная активность.

Роспотребнадзором проводятся исследования связи питания и здоровья детей в рамках национального проекта «Демография» и поручений Президента и Правительства Российской Федерации. Большое внимание уделяется формированию среды и культуры здорового питания, способствующей повышению информированности детей и молодежи об основных принципах здорового питания.

Проблема сохранения здоровья в настоящее время приобретает особую актуальность также в связи с цифровой трансформацией образования в России, которая сопровождается интенсивным использованием цифровых средств в обучении и досуговой деятельности детей и подростков, что также требует медико-профилактического обеспечения с целью исключения негативного влияния на состояние здоровья обучающихся и результативности обучения.

Уверена, что Конгресс с международным участием продолжит традицию объединения усилий ученых, практических врачей и общественных организаций в целях совершенствования медицинской помощи, профилактики инфекционных и неинфекционных заболеваний у детей и создания благоприятных условий их жизни.

Желаю организаторам и участникам конгресса успешной и плодотворной работы, крепкого здоровья, благополучия и достижений во имя жизни и здоровья детей!

Руководитель
Федеральной службы по надзору
в сфере защиты прав потребителей
и благополучия человека,
Главный государственный
санитарный врач Российской Федерации,
д.м.н., профессор

А. Ю. Попова